L'Arena
IL GIORNALE DI VERONA
Mercoledì 7 Aprile 2004
Tre giorni di musica e solidarietà tra il Camploy e l’Arsenale

La Perdido in aiuto al Brasile più povero
Vila Esperança è un progetto di solidarietà nato dall'unione di varie iniziative di volontariato italiane e veronesi, coordinate dal Gruppo di solidarietà per il Brasile, che hanno contribuito a realizzare a Goias, nel nordest del Paese sudamericano, una struttura didattica e ludica per dare un aiuto concreto a 250 bambini e ragazzi di strada. Per sovvenzionare questa iniziativa è stato organizzato, in collaborazione con l'assessorato all'Istruzione del Comune e con la Regione, nel prossimo fine settimana tra il 16 e il 18 aprile, «Un giocattolo per un sorriso», rassegna di concerti e manifestazioni rivolte ai più piccoli che si terranno in tre diversi spazi: il teatro Camploy, corte Molon e l'Arsenale. Il ricavato dell'iniziativa sarà utilizzato per comprare giochi per i bambini ospiti di Vila Esperança. 
La manifestazione è stata pesentata ieri in Comune dagli organizzatori alla presenza di Gustavo Franchetto, in rappresentanza della Regione Veneto, Maria Luisa Albrigi, assessore comunale all'Istruzione e Stefania Sartori alla Cultura della differenza . Il concerto con cui si aprirà la manifestazione è quello di giovedì prossimo (alle 21) al teatro Camploy dove suonerà il Trio d'archi Moderno Veneto che proporrà un repertorio che comprende omaggi a Brahms, Strauss e Verdi ma anche pezzi di Edith Piaf, Ennio Morricone e Astor Piazzolla. Il trio a cui si è aggiunto Fabio Rossato alla fisarmonica, è formato da Andrea Testa al violino, Vincenzo Fontana al pianoforte e Ivano Avesani al contrabbasso. 
L'altro concerto in programma è quello della Perdido, storica formazione veronese di jazz tradizionale capitanato da «Sabu» Bresciani che suonerà con una formazione parzialmente rinnovata che comprende Saulo Agostini al trombone, Rosauro Fravezzi al clarinetto, Francesco Agostini al piano, Gianni Romano al banjo e Piero D'Elia alla batteria. Il gruppo di leoni del dixie si esibirà venerdì 16 alle 18.30 negli spazi dell'Arsenale che ospiteranno la manifestazione. Il programma completo della rassegna prevede nei giorni di manifestazione un ciclo di seminari ludici per bambini con il gruppo Circo Alegria do Povo di Vila Esperança e il gruppo Scianco di Quinzano. 
Nei tre giorni sarà allestita la mostra «I giocattoli dei nostri nonni» realizzata con i lavori di bambini di alcune scuole materne ed elementari veronesi. L'iniziativa avrà una d uplice appendice sabato 24 aprile quando, a corte Molon, dalle 9 alle 15, si svolgerà un incontro di danzaterapia condotto da Pio Campo e alle 21 ci sarà un momento di approfondimento sulla religiosità afro-brasiliana. (l.s.) 
