L'Arena
IL GIORNALE DI VERONA
Mercoledì 12 Luglio 2006
Gran galà sul molo
e musica sul veliero
Torri. «Lago di Garda in tavola» propone domani un gran galà e il concerto «New Orleans al chiaro di luna», nel suggestivo porticciolo medievale. L’evento sarà scandito da due momenti: la cena sul molo de Paoli alle 20,30 e il concerto, alle 22,30, sull’antico veliero Siora Veronica, in arrivo per l’occasione da Malcesine.
L’evento si svolge nell’ambito del premio culturale Torri del Benaco – Sandro Bevilacqua «Leggere guardare ascoltare dentro...», seconda edizione. La serata vedrà la partecipazione tra gli altri del figlio di Salvator Dalì, Josè Van Roj Dalì, che da domani a fine luglio espone una ventina di sue opere al castell o Scaligero, l’attrice Claudia Koll, Marco Clementi docente di Storia dei paesi dell’Europa orientale (che ha scritto La pazzia di Aldo Moro , edizioni Rizzoli), Candido Cannavò lo storico direttore de La Gazzetta dello Sport. 
La serata è stata organizzata da Camera di Commercio, Provincia di Verona e Confcommercio in collaborazione con Cooperativa fra pescatori del Garda, pro loco Torri; patrocinio di tutti i Comuni della Riviera degli Olivi. Fa parte del calendario di manifestazioni che puntano a rilanciare il pesce di lago.
Durante la cena il premio Don Giovanni Andreoli (per 22 anni parroco di Pai) sarà dato a Claudia Koll, per il suo impegno e l’esperienza religiosa. Riceverà un riconoscimento anche il figlio di Dalì per la sua produzione artistica. Sarà presente Marina Como, giornalista e autrice di Accadde solo per caso, edizioni Rai Eri. Verrà data lettura di un brano di Sandro Bevilacqua. Seguirà il concerto eseguito dalla Original Perdido jazz band. (b.b.) 
