L'Arena
IL GIORNALE DI VERONA
Giovedì 13 Luglio 2006 
Da oggi a domenica la seconda edizione della manifestazione intitolata a Sandro Bevilacqua, voluta dal Comune gardesano


A Torri si premiano personaggi del mondo della cultura


Presenti Koll, Clementi, Cannavò, Van Roy Dalì, Breda, Mo, Como, Veneziani, Specchia, Infanti, Gallo, Forbice
Al via oggi la seconda edizione del premio culturale «Torri del Benaco - Sandro Bevilacqua». Voluto dal Comune gardesano, anzitutto dal sindaco Giorgio Passionelli e dall'assessore alla cultura Tiziana Bonetti, col patrocinio della Provincia di Verona e del quotidiano L'Arena, ideato e coordinato da Cinzia Pagano, l'evento riunirà da oggi a domenica nomi famosi e giovani promesse della stampa, della televisione e del cinema.
L’attrice Claudia Koll incon trerà il pubblico stamane alle 11 nella parrocchiale di Torri. I lavori inizieranno alle 17,30 nel cortile interno del castello scaligero. Marco Clementi, docente di storia dei Paesi dell'Europa orientale, presentato da Giovanni Masciola, parlerà del suo La pazzia di Aldo Moro, edito da Rizzoli. Seguirà lo storico direttore de La gazzetta dello < /I>sport Candido Cannavò, presentato dal giornalista Lorenzo Reggiani, con E li chiamano disabili. Storie di vite difficili, coraggiose stupende, pubblicato da Rizzoli. Nella cena di gala verrà premiato per la pittura Josè Van Roy Dalì, figlio di Salvador Dalì. 
Domani alle 18 Marzio Breda, inviato speciale del Corriere della sera, e Mino Martinazzoli, ultimo segretario della Democrazia cristiana, presenteranno La guerra del Quirinale. La difesa della democrazia ai tempi di Cossiga, Scalfaro e Ciampi di Marzio Breda, edito da Garzanti. Alle 19,30 Ettore Mo, leggendario inviato del Corriere, illustrerà Fiumi, edito da Rizzoli. Alle 21 sarà la giornalista di punta del tg1, Marina Como, a parlare del suo recente Accadde solo per caso che Grace Diana e Ingr id… pubblicato da Rai Eri. 
Sabato alle 18 Marcello Veneziani parlerà de La Sposa Invisibile edito da Fazi, di cultura, politica e televisione. Seguirà Francesco Specchia, viceredattore capo di Libero, conduttore televisivo, con Gli inaffondabili. Un manipolo d'eroi d'inizio millennio, pubblicato ne Gli specchi Marsilio. A presentarlo sarà Alfredo Meocci, ex direttore generale della Rai. La serata sarà dedicata al grande cinema: Angelo Infanti, interprete ne Il padrino e in numerose altre pellicole, verrà intervistato dal giornalista e scrittore Donatello Bellomo. 
Domenica alle 20.30 Claudio Gallo, bibliotecario della Civica di Verona, docente di storia del fumetto, parlerà del suo Tutto cominciò con Bilbolbul, uscito per i tipi di Perosini, storia del fumetto italiano. Concluderà i lavori, Aldo Forbice, vicedirettore del Giornale radio Rai, conduttore della seguitissima trasmissione radiofonica Zapping, scrittore di vaglia. 
Al premio non mancherà la musica. Stasera, dopo la cena di gala, ritmi dixie con la veronese Original perdido jazz band, e domani un concertista di livello mondiale, l'italo americano Julian Lawrence Gargiulo. 
