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Presentazione Associazione.
Da un incontro di alcuni amici di Lesmo, appassionati di Musica ,è nata l’idea di creare una Associazione -non a scopo di lucro - per cercare di movimentare e/o incrementare il panorama culturale e sociale nella nostra comunità..                              
  Tale Associazione si chiama “ Gli Amici della Musica di Lesmo “  ed ha la  finalità di organizzare eventi e/o spettacoli sul Territorio per diffondere cultura musicale e tecnologie innovative legate all’ascolto ed alla produzione musicale.
   Riteniamo che considerato il recente notevole incremento della popolazione con apporto di nuclei provenienti da altre realtà anche cittadine, i tempi siano maturi per iniziative che possano suscitare l’interesse delle persone verso la cultura,la storia e l’ innovazione tecnologica, con una conseguente maggior aggregazione sociale sul nostro territorio. 

                                    











        L’Associazione, pur avendo obiettivi ambiziosi, ha programmato un primo evento per presentarsi ai concittadini. Sarà una serata musicale dedicata al Jazz e denominata:  “ C’Era Una Volta New Orleans “  ( Le Origini del Jazz ) che si terrà Sabato 21 Aprile 2007 presso il Cine Teatro Piccolo di Lesmo.

        Perché questo evento abbia successo alla neonata Associazione occorre tutto l’aiuto ed il sostegno possibile  – sia promozionale che (ahimè è meglio essere chiari subito) finanziario - di Pubbliche Amministrazioni, Enti, Imprenditori sul territorio. L’associazione da parte sua potrà in cambio offrire attività promozionale agli eventuali sponsors in occasione degli eventi organizzati. 


        Ovviamente, non solo ci auguriamo un pieno successo di questo primo evento che potrebbe così ampliare quella che è già l’attuale piacevole attività invernale del nostro Piccolo Teatro, ma speriamo di poter crescere come è nei nostri desideri coinvolgendo questa nostra comunità in iniziative non solo musicali ma di  Solidarietà, Cultura e Sport a beneficio di tutti e particolarmente dei giovani.


        Prima di chiudere questa nostra presentazione desideriamo invitare tutti gli interessati ad unirci a noi sottoscrivendo l’adesione all’Associazione “Gli Amici della Musica di Lesmo”. La tessera per l’anno 2007 avrà un costo di Euro 20 e darà diritto ad ottenere uno sconto del 20% sugli eventi organizzati nonché una comunicazione trimestrale sugli eventi musicali e culturali che si terranno  nella nostra provincia.
 
         Cordiali Saluti

Il Consiglio Direttivo :                                                                              

CONSIGLIO DIRETTIVO:Luciano Bruna (Presidente) Gianni Nadalini(vicepresidente)Maria Teresa      Brusadelli(Segretario-Tesoriere)                                                           









