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	Original Perdido Jazz Band




Nell'ambito di Euromeet Jazz Festival 2001

A dispetto del nome, ciò che la band tipicamente propone e' in realtà all' insegna del jazz piu' tradizionale. Il genere che la caratterizza e' il dixieland e l'anima che la pervade viene direttamente dalle lontane terre americane degli anni '50, da quella New Orleans che diede i natali artistici ai grandissimi del jazz di tutti i tempi. 

Gli influssi di maestri come Louis Armstrong sono piu' che evidenti, soprattutto nel modo di suonare aggressivo, istintivo, capace di ricreare le piacevoli, calde e sensuali atmosfere del primo jazz dei negri d'America.

A sottolineare il profondo legame che li unisce al genere che interpretano nelle loro numerose e spesso importanti esibizioni, e' utile ricordare le collaborazioni con diversi enti scolastici nella forma del progetto educativo "Il jazz e le sue origini: c'era una volta New Orleans..".

La Original Perdido Jazz Band si esibisce nella formazione tipica del dixieland, priva di arrangiamenti d'effetto ma con una sostanziale inclinazione all'improvvisazione collettiva. 

Gli elementi che la compongono sono Giannantonio Bresciani alla tromba, Saulo Agostini al trombone, Rossano Fravezzi al clarinetto, Francesco Agostini al piano, Gianni Romano al banjo, Renzo Segala al sax basso e Michele Zorzella alla batteria.

Proprio recentemente la band e' entrata anche nel mondo delle sale di registrazione, per dare origine al primo Cd commerciale "Caiman Quality Record Label", suonato completamente in acustico con la sola amplificazione della voce. 

Domenica 15 luglio inizio alle 21:30, ingresso gratuito 
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